

2022

高考进行时

十年磨一剑 今朝试锋芒

高考今日开考,广东70多万考生赶考

羊城晚报记者 蒋蓓

6月7日-9日,2022年夏季高考举行,今年广东报名考生共70.2万人,共设501个常规考点,常规考场超过2.4万个。这一届高三学子特别不容易,三年高中,两年半疫情,这种特殊的磨砺,让他们的高考之路更添了一份坚毅。

每个考点设不少于3个备用隔离考场

根据广东省教育考试院发布的《广东省2022年普通高考考生守则》(以下简称《守则》),针对当前新冠肺炎疫情防控形势,每个县(区)至少预备1个标准化备用考点、每个考点设不少于3个备用隔离考场等,力求保障每一名考生平安、健康高考。

全省考生均须提供48小时核酸检测阴性证明。深圳要求考生在考前完成市内核酸检测“三天三检”,考前24小时核酸检测阴性证明只限首场考试。珠海今年首次设置隔离酒店考点,供处于集中隔离的密接、次密接考生参加考试。

广州5万多考生,设58个常规考点

记者从广州市招考办获悉,今年广州共有普通高考考生56883人,全市设置58个常规考点,考场2069间,备用考场93间,并按10:1的比例配套设置隔离考场205间。同时,在全市集中设置1个医院考点和4个市级专用隔离考点,配套设置4个隔离酒店,在各区分设10个隔离考点和10个备用隔离考点。

例如在广州市第五中学考点,各考场已按考试要求布置完毕。考点学校在入口处设置了测温点,并配备消毒洗手液供考生使用。此外,该考点还精心营造“暖心考场”氛围,为考生提供电吹风、替换衣服、毛巾、打印准考证设备、防暑降温物资、午休午餐场所等人性化服务。

考生经人脸识别身份验证后进入考场

《守则》要求,考生凭准考证、身份证(现役军人身份证件),按规定时间和准考证上各科目的考场、座位号参加考试。考生入场,除2B铅笔、书写黑色字迹的钢笔或签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮、透明文具袋、透明水杯外,其他任何物品不准带入考场。

考生应在每科开考前30分钟凭准考证、身份证(现役军人身份证件),通过人脸识别身份验证后进入考场,对号入座。入座后将准考证、身份证等有效证件放在桌面靠走道边上角以便监考员核校。

开考15分钟后(非英语科的外语科目考试开考前15分钟),禁止迟到考生进入考点参加当次科目考试。语文、数学、外语每科考试结束前30分钟起方可交卷出场,交卷出场后不得再进场续考,也不得在考场附近逗留或交谈。物理、历史、化学、地理、思想政治、生物学科目不允许考生提前交卷。



广大附中高三学子为彼此加油打气

高三的“最后一课”

广大附中花式祝福学子旗开得胜

文/羊城晚报记者 蒋蓓 实习生 肖畅瑶 通讯员 梁苏健
图/羊城晚报记者 宋金峪

6月6日,高考前一天,广州大学附属中学高三年级迎来最后一课。师生们回望过往、展望未来,为高考加油打气。

师长家人 祝福叮咛

上午11时,随着上课铃声响起,广大附中高三学子们迎来了高中生涯的最后一课。在高三(4)班,班主任游艳琳和同学们早早布置好了教室,黑板上画满了爱心图画和加油金句。“还记得你说家是唯一的城堡,随着稻香河流继续奔跑……”在全班合唱《稻香》的歌声中,高三(4)班最后一课拉开帷幕。

老师们轮番上台,为同学们殷殷祝福。被同学们称为“军哥”的高三年级级长方军,用三个词形容高三(4)班——活跃、团结、温暖,并祝福同学们在高考中取得理想的成绩。数学老师董琦提醒同学们,考场上如遇陌生题型要冷静,可以跳过去先做会做的题目、拿到能拿的分,之后再回头做不会的题目。

“高考很重要但也没那么重要,平常心对待。”董琦以往发展不错的师兄师姐为例子勉励大家,“有目标、有好的学习习惯的同学,无论读什么大学,发展都不会差。”

“高考只是决定你们去哪个城市、读什么大学和专业,但你们在高中三年学习过程中,拥有的感受幸福、传递快乐、分享快乐的能力,将会伴随你们一生。”化学老师汪娜说。

在老师的叮咛声中,同学们渐渐红了眼眶,对三年高中时光分外不舍。课堂上还播放了“神秘”视频。同学们的爷爷奶奶、外公外婆、爸爸妈妈、弟弟妹妹甚至宠物狗,给即将走上考场的学子录制了加油视频。同学们看到自己的家人、宠物,欢乐又暖心。

“我信我行,我拼我赢” 最后一课,高三同学们还收到很多礼物。方军送给了每位同学一个幸运手环,其上印着“2022高考加油”。

语文老师邓云璐专门定制了有每位学生名字的个性书签,鼓励同学们始终热爱读书,“希望大家高考后,也用到这个书签。读书的意义是让我们有仰望星空的能力、继续前行的力量,未来希望同学们用读书所感去生活,用生活所悟去读书。”

广州大学附属小学二年级的同学们,用自己的画笔和想象力,给每位高三师兄师姐画了一张高考加油画,笔触稚嫩可爱,令人会心一笑。



师长送上拥抱和礼物,祝福学生取得理想成绩

方军送给了每位同学一个幸运手环,其上印着“2022高考加油”。

语文老师邓云璐专门定制了有每位学生名字的个性书签,鼓励同学们始终热爱读书,“希望大家高考后,也用到这个书签。读书的意义是让我们有仰望星空的能力、继续前行的力量,未来希望同学们用读书所感去生活,用生活所悟去读书。”

广州大学附属小学二年级的同学们,用自己的画笔和想象力,给每位高三师兄师姐画了一张高考加油画,笔触稚嫩可爱,令人会心一笑。

分享三年来自己印象最深刻的事情。李同学准备了吉他,自弹自唱一首《放心去飞》:“放心去飞,勇敢地去追,这一切我们未完成的梦……”这亦是对全班同学的寄语和祝愿。

“我信我行,我拼我赢!”高三(4)班最后一课在同学们激情昂扬的口号声中落下帷幕。广大附中校长欧卫国介绍,该校参加高考的学生均已于6月5日进行核酸检测,确保7日赴考时有48小时核酸阴性结果证明。在考务安排方面,学校设45个考场,其中包括1个备用考场、3个隔离考场。考场和相关的监考人员都已做好准备,若出现突发情况,考生可按要求马上转移至隔离考点。

护考 交通

全省交通管制路段公布,广州交警五大行动护航高考 开辟临时停车场地便利送考



广州交警排除涉考交通隐患 通讯员供图

羊城晚报讯 记者郭思琦、王楠报道:记者6日获悉,为保证考生有良好的学习环境,广东交警部门公布了高考期间全省各地的交通管制路段。高考期间,广东交警部门将通过互联网导航地图,向接近考点车辆发布“考场路段禁鸣喇叭”语音提示,提醒过往车辆安静行车。

同时,广东各地交警部门将开展整治涉考重点区域路段机动车乱鸣喇叭违法行为专项行动,持续开展整治非法改装、飙车“炸街”行动,对存在违法车辆一律严格查处。

在广州,交警部门将开展五大行动,全力护航高考——排除涉考交通隐患。广州交警联合教育、交通等部门提前排除涉考车辆、驾驶人安全隐患,严禁使用报废、拼装、逾期未检验等隐患车辆接送考生,问题驾驶人一律禁止承接接送考任务;全面排查市区道路特别是考点周边的占道施工项目,对影响考试环境的,考试期间一律停止施工;加强与市应急、气象、水务、交通等部门的应急联动,落实“一水浸点一方案”,做好防范强降雨各项应急处置措施。

优化涉考交通环境。广州交警联合教育、交通、市政等部门对考点周边道路交通设施、标志标线进行核查、完善,确保考点门前及周边道路交通设施齐全有效;科学设置信号灯配时,适当采取单行交通等组织方式,最大限度提升通行效率;因地制宜开辟临时停车场地和停车位,为送考车辆临时停车提供便利。

管理涉考交通秩序。考试期间,广州交警加强考点周边交通秩序管理,严查机动车乱停放及摩电交通违法行为,加强危化品运输车辆和大型货车的管理。

管控涉考交通噪音。广州交警联合教育、交通等部门提前排除涉考车辆、驾驶人安全隐患,严禁使用报废、拼装、逾期未检验等隐患车辆接送考生,问题驾驶人一律禁止承接接送考任务;全面排查市区道路特别是考点周边的占道施工项目,对影响考试环境的,考试期间一律停止施工;加强与市应急、气象、水务、交通等部门的应急联动,落实“一水浸点一方案”,做好防范强降雨各项应急处置措施。

为重点区域,以早晚高峰为重点时段,严查乱鸣喇叭违法行为,曝光违法车辆;考试期间,对部分考点周边道路实施必要的临时交通管制措施,以降低交通噪音干扰。

涉考爱心服务护航。广州交警联合相关部门在考点设立服务站或便民服务站,配备口罩、应急药物等物资,为考生及家长提供必要服务;“羊城铁骑”设立护考小分队,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及遗失证件的考生提供应急援助;对涉考车辆予以优先通行便利,对送考车辆因延误端绕行无法及时赶到的,安排警用摩托护送考生到达考场。



扫码看全省交通 管制路段 期间全省交通

护考 供电

24小时守护考点正常用电

羊城晚报讯 记者马灿,通讯员沈向、杨林报道:为做好高考期间供电保障工作,广东电网公司于6月6日12时启动防风防汛IV级应急响应,全力确保高考相关场所24小时正常供电,为考生创造安全舒适的环境。

据介绍,广东电网开发的可视化管理系统,把高考保供电线路的负载情况、开关状态、设备情况等在一张视图里展示出来,让运维人员能快速、直观、多层次了解电网运行状况。

广州供电局启动一级保供电程序,投入超3000人应急队伍,并提前深入排查全市各高考重点保供电场所。截至6月6日,21辆应急发电车已进驻考场,32辆应急发电车应急备用,全力确保广州地区高考期间各考场及相关重要场所供电安全可靠。

广州已排查75个 高考保供电场所

广州供电局安全监管部应急科潘效文说,针对高考的专项保供电工作从5月17日正式开始了。按照高考相关安排,广州供电局梳理了广州各级招生考试机构、国家教育考试点等75个保供电场所,按照保供电方案对保供电场所涉及的主、配网供电线路和设备进行了全面特巡特维与设备状态风险评估,加强机房、线路、变电站的巡视维护和安保工作,并结合保供电场所特点针对性编制应急处置卡,提前完成应急演练。高考期间,广州供电局执行24小时应急值班,确保及时响应保供电需求。

护考 防汛

广东启动防汛IV级应急响应 提前制定高考保障工作方案

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员粤宣报道:6日,记者从广东省应急管理厅获悉,根据《广东省防汛防旱防风防涝应急预案》和省防总有关规定,广东省防汛防旱防风防涝总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于6月6日11时启动防汛IV级应急响应,并要求全力确保高考平安顺利进行,提前制定高考保障工作方案。

据气象水文部门预报,未来一周广东降雨频繁,特别是珠江口以东沿海地区,茂名、阳江以及韶关、清远、河源、广州北部、惠州等地雨势较大。西江、北江将迎来一次洪水过程,并可能叠加山洪地质灾害、城乡内涝、中小河流洪水、堤防安全等风险较高,三防形势严峻复杂。

广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅发出紧急通知,要求各级应急管理

部门要会同气象、水文、水利、自然资源部门,24小时紧盯雨情、水情、工情变化以及山洪和地质灾害风险,尽最大可能提高预报精准度、延长预见期,强化预报短临预警、暴雨重现期预警和夜间防范提醒,严格落实基层暴雨预警“叫应”机制,及时启动应急响应。水利部门要强化水利工程调度,切实做好泄洪、蓄洪、分洪等各项工作。铁路部门要会同当地对铁路沿线地质灾害隐患开展排查,确保发现险情第一时间采取措施。

通知强调,各地各有关部门要组织对山洪易发区、地质灾害隐患点、削坡建房、山区工棚、山边厂房等开展拉网式排查,严格落实“三个联系”责任对接和特殊群体临灾转移“四个一”机制,坚决彻底提前转移危险区域群众,做到应转尽转、应转早转。要加强城市防洪排涝基础设施

运行维护,在重点区域提前预置排涝抢险队伍和装备,必要时果断关停和管控地铁、隧道、涵洞、地下商场、地下停车场等地下空间,确保人员生命安全。要全力确保高考平安顺利进行,提前制定高考保障工作方案,落实应急管理管控制度,提前预置力量,加强交通安全管理,加密发布预报预警信息,为高考工作和考生提供科学指引。

通知要求,各地各部门要严格落实24小时领导带班和值班值守制度,加强险情、灾情信息报送,决不能出现瞒报、迟报、漏报现象。科学研判风险,提前调配力量到可能受灾区域待命,确保遇有险情第一时间进行处置。在组织群众转移、开展应急救援等工作中,要注重各级干部和应急队员自身安全,提前制定方案,严密组织实施,落实安全保障措施,确保科学施救、安全施救。

提醒

高考期间强降水持续

羊城晚报讯 记者梁泽楷,通讯员张东、徐青报道:6月6日“芒种”节气,广东多地遭遇强降雨。广东省气象部门当日傍晚预计,高考期间广东仍有持续的大雨到暴雨局部(特)大暴雨的降水过程,各地需注意防范局地强降雨和短时大风对考生出行、安全以及考务工作可能带来的影响,同时注意避免雷电天气对考场电子设备影响。

结合广东省气象台和广州市气象台6日傍晚的预报,预计7日珠江口附近和粤东市具有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,珠江三角洲、河源、梅州、茂名大雨到暴雨局部大雨,广东其余市具有中到大暴雨局部暴雨。预计介于中到大暴雨最高气温介于32℃~34℃,广东其余大部分市最高气温介于28℃~31℃。广州市区有大到暴雨局部大雨,气温24℃~28℃。

8日,珠江三角洲南部和粤东市具有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,粤西市县、河源、梅州、韶关南部、清远南部有大雨局部暴雨,广东其余市具有中到大暴雨局部暴雨。9日,珠江口附近、粤东市、韶关南部、清远南部、珠江三角洲北部市具有大雨到暴雨局部暴雨,广东其余市具有中到大暴雨局部暴雨。广东省气象局提醒,除了保障高考考务工作,各地需注意防御强降雨及其导致的城乡积涝、山洪和泥石流、山体滑坡等灾害,并注意中小河流洪水风险。